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 ΝΕΩΝ ΜΕ ΤΟ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟ

  

  

Λίγες μέρες πριν από τις γιορτές των Χριστουγέννων επέστρεψε από το
Στρασβούργο, η ελληνική αντιπροσωπεία μαθητών της Περιφερειακής Διεύθυνσης
Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Θεσσαλίας η οποία συμμετείχε
με ιδιαίτερη επιτυχία, στην ημερίδα EUROSCOLA στο Στρασβούργο της Γαλλίας.
Στην  έδρα του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου οι 24 Θεσσαλοί μαθητές είχαν την
ευκαιρία να συμμετάσχουν στη συνεδρίαση ενός «ευρωπαϊκού κοινοβουλίου νέων »
που προέρχονταν από όλες τις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης .

  

 Η ημερίδα ΕUROSCOLA είναι ένας θεσμός που στόχο έχει την επαφή των εφήβων
Ευρωπαίων μαθητών με το χώρο συνεδριάσεων του Ευρωκοινοβουλίου και τη
συμμετοχή τους σε πολυεθνικές ομάδες εργασίας μέσα στις οποίες τα παιδιά
έχουν την ευκαιρία να ανταλλάξουν απόψεις ,να αναπτύξουν σχέσεις συνεργασίας
και τελικά να εξοικειωθούν με τη διαδικασία λήψης αποφάσεων πάνω σε σημαντικά
ζητήματα που απασχολούν το σύνολο των χωρών της Ε.Ε. Οι ημερίδες αυτές
διοργανώνονται πολλές φορές κατά τη διάρκεια του έτους και η θεσσαλική
αποστολή συμμετείχε στην ημερίδα της 18/12/2015. 

  

 Κατά τη διάρκεια της ημερίδας οι μαθητές ενημερώθηκαν από τους υπευθύνους
του γραφείου πληροφόρησης του Ευρωκοινοβουλίου και τον Ούγγρο ευρωβουλευτή
κ. T. Szanyi  για τα όργανα και τον τρόπο λειτουργίας τω θεσμών της Ευρωπαϊκής
Ένωσης ενώ στη συνέχεια είχαν την ευκαιρία να θέσουν τις ερωτήσεις και να
λύσουν τις απορίες τους πάνω στα θέματα αυτά. Στην παρουσίαση των 
μαθητικών αντιπροσωπειών που  ακολούθησε, η αντιπροσωπεία των Θεσσαλών
μαθητών αναφέρθηκε με έμφαση στο αρχαίο παρελθόν της περιοχής μας που είναι
ιδιαίτερο πλούσιο, όπως μαρτυρείται από τις πολυάριθμες αρχαιολογικές θέσεις
που εντοπίζονται σε ολόκληρη τη θεσσαλική πεδιάδα και χρονολογούνται από τη
νεολιθική εποχή (7000 π.χ.),το αρχαίο θέατρο της Λάρισας και το Ασκληπιείο της
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πόλης των Τρικάλων .

  

 Ιδιαίτερη εντύπωση εξάλλου, προκάλεσε η απόφαση των μαθητών να συνοδέψουν
την παρουσίασή τους με την ανάγνωση ενός  μικρού ποιήματος                  (
χαϊκού) σε τρεις γλώσσες(Ελληνικά ,Αγγλικά ,Γαλλικά), γραμμένου από την
Περιφερειακή Διευθύντρια Εκπαίδευσης κ. Ελένη  Αναστασοπούλου, που ήταν
αφιερωμένο στα θύματα της τρομοκρατικής επίθεσης της 13ης Νοεμβρίου 2015 στο 
Παρίσι. Η παρουσίαση¨ ντύθηκε ¨ μουσικά με το τραγούδι του  Μ. Χατζηδάκη,
«Κεμάλ», το οποίο οι μαθητές απέδωσαν στα Ελληνικά και Αγγλικά μέσα στην
αίθουσα συνεδριάσεων του Ευρωκοινοβουλίου με τις κιθάρες τους και τις φωνές
τους. Το γεγονός αυτό προκάλεσε θερμό χειροκρότημα και έκανε τους υπεύθυνους
της διοργάνωσης να μιλήσουν για μια «ιδιαίτερα συγκινητική παρουσίαση από τη
μεριά των Ελλήνων».

  

 Στη συνέχεια οι μαθητές αφού χωρίστηκαν σε πολυεθνικές ομάδες συνεργασίας
,είχαν την ευκαιρία να ανταλλάξουν απόψεις πάνω σε θέματα που αφορούν το
σύνολο των χωρών της Ε.Ε. όπως το μέλλον της Ευρώπης, το περιβάλλον και οι
ανανεώσιμες πηγές ενέργειας ,τα μέτρα που θα πρέπει η Ε.Ε. να λάβει για την
καταπολέμηση της ανεργίας των νέων , η  διαχείριση των μεταναστευτικών ροών
 αλλά και η ελεύθερη ενημέρωση και αγωγή του πολίτη. Επεξεργάστηκαν τα θέματα
αυτά ,πρότειναν συγκεκριμένες λύσεις ,εξέλεξαν αντιπροσωπείες και τελικά
ψήφισαν τις προτάσεις που τέθηκαν, σε μια διαδικασία που προσομοίαζε σε
μεγάλο βαθμό με τις εργασίες του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου. Οι Θεσσαλοί μαθητές
συμμετείχαν ενεργά με τις παρεμβάσεις τους στη συζήτηση των παραπάνω
θεμάτων και ιδιαίτερα στα ζητήματα της μεταναστευτικής πολιτικής της Ε.Ε. και
της μείωσης της νεανικής ανεργίας.

  

 Η ελληνική αντιπροσωπεία μαθητών της Περιφερειακής Διεύθυνσης
Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Θεσσαλίας απέσπασε θερμά
επαινετικά σχόλια τόσο από τους μαθητές των άλλων ευρωπαϊκών χωρών όσο και
των υπευθύνων του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου οι οποίοι ανέφεραν πως ¨οι
ελληνικές αποστολές συμμετέχουν στην ημερίδα EUROSCOLA πολύ καλά
προετοιμασμένες και αποτελούμενες από μαθητές με υψηλά κίνητρα¨. Ο
ενθουσιασμός των μαθητών αλλά και των εκπαιδευτικών που συνόδεψαν την
αποστολή ήταν έκδηλος στο τέλος της ημέρας, αφού όλοι θεωρούν πως η επίσκεψή
τους στο Ευρωκοινοβούλιο και η συμμετοχή τους στις εργασίες της ημερίδας ήταν
μια σπουδαία εμπειρία.
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 Την αντιπροσωπεία των 24 μαθητών (οι οποίοι επελέγησαν μετά από διαγωνισμό)
αποτελούσαν οι : Kουκουσάκη     Δέσποινα,  Εμμανουηλίδης Κωνσταντίνος ,
Λεπεντσιώτη Μαρία ,Φασούλας  Πέτρος, Μουράτης Βασίλης, Τσάτσαβου
Γεωργία-Ιωάννα, Νικούδη Μυρτώ, Φεζουλίδη Γεωργία, Λύχου Φανή,
Χατζηκαμαγιάννης Δημήτρης, Ραχωβίτσα Άννα, Χελιδώνη  Βασιλική, Τζίνη
Δήμητρα, Βοζίκη Δήμητρα, Συρακούλη Αργυρώ, Τζιμούρτου Ματίνα ,Ιωάννου Έφη,
Σακκάς Δημήτρης, Ευθυμιάδης Κωνσταντίνος, Γκουντουβά Φρειφερίκη-Ιωάννα,
Κανάτα Λαμπρινή, Χατζηπαρασίδη Μαρία  ? Ραφαηλία , Μπατρακούλη Όλγα και 
Ακρίβου Χρυσή-Ευαγγελία.

  

Συνοδοί εκπαιδευτικοί του ευρωπαϊκού προγράμματος : EUROSCOLA 2015 ήταν οι
κ.Γκάγκα Ευαγγελία καθηγήτρια αγγλικών-ΠΕ06 Ν.Τρικάλων και Καραλοπούλου
Αθηνά φιλόλογος- ΠΕ02 Ν.Λάρισας.
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